# 个按摩师,四五家企业抢

盲校按摩毕业生成香饽饽,不少企业免试录取

文/片 本报记者 陈之焕



理论基础扎实,按摩技术好,青 岛市盲校按摩职业中专的毕业生倍 受企业青睐。半年前,班里14名毕业生 已全部被企业预订,不仅免试录取, 更出现了好几家企业争相抢一个按 摩技师的现象。一些毕业生创业开办 按摩店,年收入上百万。



#### 14名毕业牛半年前预订一空

"在春节的时候,14名 按摩职业中专的毕业生就 已经全部被企业提前预订 "15日,在为学生们准 备毕业典礼的青岛市盲校 按摩职业中专实习处主任 朱爱玲特别高兴。朱爱玲

说,在学生们进入大三的 时候,济南、潍坊、威海、青 岛等地一些按摩店就会打 电话前来预订毕业生,朱 爱玲每天都会接到很多电

春节后,学生们纷纷到

各自的"订单"企业去实习, 熟悉工作环境。毕业典礼 后,这些学生就可以直接上 岗工作了。薪酬基本在3000 元以上,相对一般技校毕业 的学生待遇要好一些。

"上帝给你关上一扇

门,同时也会为你打开一 扇窗。"朱爱玲认为这些学 生是自己用双手打开了一 扇窗。接连几年,青岛市盲 校按摩职业中专的毕业生 就业率达到了100%,而且 待遇好,很受企业欢迎。

### 四五家企业抢一个盲人按摩师

17日,在青岛市盲校盲人 按摩中心实习的盲校毕业生 赵坤说,还没到毕业时间,就 先后有滨州、威海、青岛等地 的四五家企业联系过他,希 望他去工作,甚至连面试的 环节都免了,但他最终选择 了威海的一家企业。同学宋

军东也被好几家企业争抢, 最终选择了香港中路的一家 大型按摩店,月薪超过4000

招聘盲校毕业生时,很多 企业取消了面试环节,要求毕 业生直接上岗。香港中路一家 按摩店的经理黄鑫每年都预

订盲校按摩职业中专的毕业 生,在他看来,这些学生学习 时间长、基本功扎实,很受客 人欢迎。

对于毕业生受欢迎的原 因,朱爱玲分析认为,学校课 程设计为两年理论课,一年实 践课,相比社会上速成的按摩 师来说, 盲校毕业生的基本功 普遍较好,一毕业就可以取得 中级按摩技师的职业资格。另 外,学校教学分伤科、内科、妇 科、儿科,学生学成后,至少两 科比较专业,经过一段时间的 临床锻炼后就会成为一个按 摩店的中流砥柱。

### 待遇好,毕业生热当小"老板

基本工资2000元,加上绩 效工资,月薪基本上在3000以 上。这是威海的按摩店给赵 坤的工资,与多数企业提供 的薪酬水平相仿。赵坤算了 一下,刚毕业可能会拿到3000 多元,时间久了薪水会随之

升高,很多师兄师姐的月薪 达到了5000元。

朱爱玲介绍,按摩职业 中专毕业生工资基本都在 3000以上,多的可以达四五千 元不等

盲校按摩师不仅受企业

欢迎,更有不少学生自己创 业,经营按摩店、培训学校, 做起了老板,收入上百万元。 从青岛市盲校按摩职业中专 毕业的李顺文如今经营两家 按摩店,一家在麦岛附近,另 一家在逍遥二路,年收入达

数十万元。毕业生江向士则 在城阳开了3家连锁按摩店, 因为按摩技巧好,他的按摩 店顾客特别多,年收入近百 万元。此外,江向士每年还接 收自己的师弟师妹就业,为 毕业生提供实习场地。

### 这里的爱情,你是否还记得?

青科大理科生自拍文艺片,DV爱情为毕业留念



本报6月17日讯(记者

李珍梅) 临近毕业,大四学 生会以各种方式记录四年 大学生活。青岛科大学生则 以拍电影的方式,记录大学 里的爱情。影片名字为《24 小时电影》,时长100分钟,是 -部校园文艺片,由该院学 生自编、自导、自演。

15日下午4点30分,在青 岛科技大学四方校区,学生 们正赶着去讲学厅观看一 场免费电影。没有著名导

演,也没有著名演员,影片 由化学与分子工程学院学 生自编、自导、自演。"都是 记录我们大学四年的爱情、 友情等,贴近校园生活,我 往欣赏电影的大四学生徐 文燕说。下午5点不到,400个 座的讲学厅已座无虚席。

今年春,离毕业还有3个 月,青科大校园里,一个普通 的傍晚。齐风在宿舍看电影, 接到吴别的电话,喊他出去 吃饭。齐风略加收拾,上路 了……故事由此展开。整部 影片时长100分钟,以一段爱 情的开始为主线,讲述了三 段校园爱情不同的境遇。

这部校园影片的导演 叫刘晋,今年23岁,是化学 院2008级海洋科学专业学 生。"剧本是我自己写的,后 期制作也是由我来完成。演 员都是大四毕业生,大概有 20多个。"据刘晋介绍,拍摄 电影的道具是他在大二期 间买的一台DV,取景除了 校园还有学生们常去的学 校周边的菜馆和逛街的地



15日晚,在青科大四方校区讲学厅内,学校学生在观 看电影。 李珍梅 摄

方。尽管从拍摄道具和场景 上都无法和一些大影片相 比,却真实记录了大学生在 校园里的生活点滴。电影拍 摄从4月份开始,到5月中旬 结束。

一名理科生为何选择 用拍电影的方式来作为大 学毕业的留念?刘晋称,自 己虽是理科生,却对影视情 有独钟,大学期间在学好自

己文化课之余,剩余时间都 在钻研电影。"我很喜欢看 电影,也很喜欢写影评。大 二那年我看了不下300部电 影。"刘晋说,拍《24小时电 影》,只为给大学毕业一个 纪念。"毕业了,我们告别了 学生生活,但丢不下心中的 感情,有爱情也有友情。我 就是想用镜头来记录大学 四年的校园生活。

## 信息快递

### 机场安检通道 扩容改造不停航

本报6月17日讯(通讯员 卢斌 记者 赵 为有效应对与日俱增的旅客流量,青岛机 场在深入调研的基础上,自16日夜间起,对安全 检查通道进行不停航扩容改造,改造后国内出 发(含东航国内出发)安全检查通道将从15条增 加至21条,预计在8月上旬全部完成。

据介绍,本次扩容改造采取分阶段分批次 的施工方式,因每批改造通道数量较少,基本不 会对旅客正常出行造成影响。同时,对于基础设 施的施工一般安排在航班结束后进行,避免在 候机楼正常运行期间产生噪音、烟尘等影响。

改造完成后,将大幅提高过检能力,有效降 低高峰时期过检旅客的排队等候时间。青岛机 场将在改造期间,通过合理调配、增设标识、增 加引导人员等措施,确保旅客正常出行。

### 下月起. 济青动车减少1.5对

**本报6月17日讯(记者 赵波)** 17日,记者 从济南铁路局获悉,7月1日将开行新的列车运 行图,济青间动车由原来的10.5对减少至9对。

新的运行图实行后,济南、青岛间的动车 组列车由原来的10.5对减少至9对,其中青岛至 济南间开行7对,青岛至济南西间开行2对,而原 济青间D6019、D6020等车将停运,详细运行时刻 表将在6月下旬公布。

青岛至北京南将新增两对动车,车次分别 为G188/G187次和G190/G193次。另外,北京南 至济南西G181次延长至青岛,经由京沪高铁、 胶济客专运行,车次改为G195次;青岛至扬州 K4163/6次延长至南京,延长区段经宁启、京沪

### 创建"四型家庭" 牵手幸福人生

本报讯 城阳区河套街道今年以来立足 家庭做文章,以"和谐家庭"创建为抓手,创新 工作方式,完善利益导向、加大人口文化建设, 大力开展计划生育优质服务活动,推进"和谐家 庭促进计划"有序开展。在全街道掀起"和谐家 庭"创建热潮,营造了家家争创和谐的良好社 会氛围

创健康幸福型家庭。以开展"生殖健康服 "为主线,免费为全街道8000余名育龄妇女提 供孕环情监测和生殖健康检查等服务;向待孕 和现孕已婚育龄妇女免费发放叶酸,预防新生 儿出生缺陷;以"关注生育健康、促进家庭和 谐"为主题,组织待孕育龄妇女参加优生优育 专题知识讲座,让广大群众掌握出生缺陷预 防、男女生殖健康保健等知识。

创光荣实惠型家庭。街道采取分级负担、 层层落实的办法,确保计划生育奖励优惠政策 兑现到位,积极落实农村部分计划生育家庭奖 励、分娩补助、独生子女意外伤残和死亡特别 创新力度,制定更多有利于计划生育工作的优 惠政策。

创文明和谐型家庭。不断完善社区活动室 和人口学校一体化功能,做到制度健全、氛围 浓厚、效果明显。在活动内容和方式上不断创 新,注重实效性、趣味性和参与性,通过举办"家 庭教育知识讲座"提高家庭教育水平,增强母 亲在家庭教育工作中的作用;母亲节期间以 "我运动、我快乐"为主题组织跳大绳比赛,让 母亲们感受节日的氛围;以"学技能,展风彩" 联谊活动,大家一边学做面点,一边相互交流 在处理家庭关系、邻里关系、给孩子做表率、做 一名优秀母亲等方面的经验和做法,全面提升 和谐幸福家庭整体水平。

创新型婚育家庭。"女儿也是传后人"、"生 男生女都一样",一条条展现婚育新风的计生 标语随处可见,计生办通过计生标语潜移默化 的向育龄群众传授新型婚育观念。在全街道范 围内开展经常性、全方位、立体式的宣传教育 活动。利用人口学校、社区活动室经常开展幸 福家庭、计生政策、避孕节育、优生优育等知识 普及教育活动,使新型生育观念融入到群众的 现实生活中。(王林艳)